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на це явище, не маючи його перед собою, а уявляючи його. Володіючи навчальною інформацією на ІІ рівні, здо-
бувач вищої освіти набуває здатності вирішувати певне коло питань, демонструючи розуміння проблеми, що по-
ставлена перед ним. 

На ІІІ рівні засвоєння здобувач вищої освіти набуває здатності вирішувати типові завдання в новій, нетиповій 
ситуації, використовуючи для цього засвоєні ним у процесі навчання способи їх вирішення. Цей рівень передба-
чає орієнтацію в тому, який із готових, відомих методів вирішення слід застосувати в тому чи іншому різновиді ти-
пових ситуацій (діяльність на рівні вмінь). 

На IV рівні засвоєння здобувач вищої освіти здатний творчо використовувати знання, уміння й навички. Про-
являючи активне володіння матеріалом, він може приймати рішення в нових, не типових для нього ситуаціях, 
самостійно пропонувати оригінальні способи й підходи до їх вирішення (діяльність на рівні трансформації або 
творчості). 

Таким чином, сучасна загальна дидактика, спираючись на сучасні гуманістичні концепції, має відкривати нові 
явища в навчальному процесі й опрацьовувати такі проблеми в руслі дидактичних концепцій: 

- визначати мету й обґрунтовувати зміст навчання; 
- досліджувати сутність, закономірності та принципи навчання, а також шляхи підвищення його розвитково-

го й виховного впливів на здобувачів вищої освіти як суб'єктів навчання; 
- обґрунтовувати дидактичні основи забезпечення суб'єктності здобувачів вищої освіти в навчальному 

процесі; 
- вивчати закономірності навчально-пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти, формування її мето-

дики, шляхи активізації в процесі навчання й самонавчання; 
- обґрунтовувати систему діалогічних методів навчання й методику ефективного їх застосування в нав-

чальному процесі; 
- визначати й удосконалювати організаційні форми навчальної роботи; 
- обґрунтовувати ефективні й об'єктивні критерії оцінки результативності як усього дидактичного процесу, 

так і викладацької діяльності суб'єктів викладання й навчально-пізнавальної діяльності суб'єктів учіння; 
- переосмислювати оціночно-результативний компонент навчального процесу й наповнювати його 

особистісним виміром. 
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Гуманістична спрямованість освіти нашої доби полягає в постановці мети - розвинути людину, її особистісні 
якості, адже розвиток людини визначає розвиток суспільства. Нині актуальним стало створення нових освітніх 
технологій, які мають сприяти загальному розвиткові особистості, формуванню її світоглядної культури, індивіду-
ального досвіду, творчості [3]. 

Упровадження інноваційних технологій в умовах тотальної інформатизації освіти вважається в наш час про-
гресивним кроком, підвищує мотивацію навчання і сприяє інтенсифікації навчальної діяльності. Сьогодні до інно-
ваційних технологій можна віднести й використання комп'ютерних моделюючих систем, і впровадження ситуацій-
них і кейсових технологій, і вирішення фахових задач за допомогою комплексного використання знань із загаль-
ноосвітніх і фахових дисциплін [4]. 

Новітні методи післядипломної освіти ґрунтуються на принципах, які фактично змушують переглянути ролі 
викладача і слухача. Зобов'язання викладача при застосуванні інноваційних технологій полягає в тому, щоб ство-
рити в навчальній аудиторії такі умови, які б дозволили розвинути в слухачів уміння критично мислити, 
аналізувати, спонукати їх до того, щоб у процесі дискусії поділитися власними думками, ідеями, знаннями й 
досвідом. Зобов'язання слухача полягає в тому, щоб, збагачуючи своєю творчою енергією навчальний процес, 
прийняти на себе частку відповідальності за його результативність. При цьому слухачі мають усвідомлювати, що 
викладач перебуває в аудиторії для того, щоб допомогти їм, і вони мають скористатися цим повною мірою, проте 
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основна відповідальність за те, чому вони навчились, лежить на них. 
Застосування мультимедіа в освіті - одна з можливостей задовольнити більшість із цих вимог. Мультимедіа 

(англ. multimedia - багатокомпонентне середовище) - це комп'ютерні інтерактивні інтегровані системи, що забез-
печують роботу з анімованою комп'ютерною графікою і текстом, мовою й високоякісним звуком, нерухомими зоб-
раженнями й відео. Мультимедіа - це технологія, яка дозволяє поєднати методи обробки різних типів даних у од-
ну комп'ютерну систему [1]. 

Сучасні мультимедійні технології становлять собою один із напрямів інформаційних технологій, що найбільш 
динамічно розвиваються. Це, в першу чергу, пояснюється тим, що мультимедіа - це взаємодія візуальних і 
аудіоефектів під керуванням інтерактивного програмного забезпечення з використанням сучасних технічних і про-
грамних засобів, вони об'єднують текст, звук, графіку, фото, відео в одному цифровому поданні [2]. 

Мультимедіа - корисна і продуктивна освітня технологія завдяки властивим їй якостям інтерактивності, 
гнучкості, інтеграції різних типів мультимедійної навчальної інформації, а також завдяки можливості враховувати 
індивідуальні особливості вчитися і сприяти підвищенню мотивації [5]. 

Щоб повною мірою реалізувати академічний потенціал мультимедійних технологій, студентам потрібна 
підтримка компетентних викладачів. Крім інших обов'язків, викладачі в рамках системи дистанційної освіти мають 
уміти керувати процесом навчання студента і вказувати йому ефективні стратегії навчання [6]. 

Відповідно до сучасних вимог професійно-освітньої діяльності співробітники кафедри післядипломної освіти 
лікарів-ортодонтів систематично працюють над розробкою комплексів, навчально-методичних посібників, 
практикумів, спеціальних рекомендацій, методичних розробок, спрямованих на впровадження в навчальний про-
цес інтенсивних форм і методів здобуття знань і вмінь. 

Прямування України до Болонського процесу, вимоги держави й суспільства щодо якості підготовки фахівців, 
стрімке збільшення навчального матеріалу з одночасними тенденціями зменшення часу на його вивчення вима-
гають пошуку шляхів інтенсифікації навчання. Одним із можливих шляхів стало використання інноваційних 
технології навчання, зокрема модульної технології. Як відомо, модульне навчання забезпечує гнучке управління 
діяльністю студентів, трансформацію такого управління в самоуправлінні. У модульному навчанні інтегровані 
теоретико-практичні напрацювання, оптимізація, індивідуалізація й диференціація навчання, що є важливими 
факторами у вивченні медицини і стоматології, зокрема ортодонтії. 

На сучасному етапі розвитку освіти значна увага приділяється новим інформаційним технологіям навчання, які 
дозволяють демонструвати якість підготовки здобувачів післядипломної освіти до занять. Інформаційні технології 
навчання вже важко уявити без технологій мультимедіа. Технологічний процес і розвиток комп'ютерної техніки 
зробили можливою одночасну презентацію інформації у вербальній і невербальній формах. Завдяки цьому учас-
ники навчального процесу можуть опановувати складними системно-структурними явищами в галузі стоматології 
в мультимедійному середовищі, що використовує можливості комп'ютерної анімації та спирається на внутрішню 
модальність конкретного індивіда. Включення інформаційних мультимедійних технологій на нашій кафедрі робить 
процес навчання більш технологічним і результативнішим. Тому ми намагаємося інтегрувати мультимедіа на 
кожному етапі навчання як лікарів-інтернів, так і слухачів. Навіть ознайомлення з кафедрою починається з 
мультимедійної вступної презентації. Також у нашому "мультимедійному арсеналі" є лекції з презентаціями. А для 
ширшої та взаємної інтеграції з мультимедіа слухачі на кожне семінарське заняття й захист історії хвороби 
самостійно створюють свої презентації й демонструють їх під час навчального процесу. Так, на цьому шляху є 
труднощі, є помилки, не уникнути їх і в майбутньому. Але є головний успіх - інтерес здобувачів післядипломної 
освіти в галузі ортодонтії, їхня готовність до творчості, потреба в нових знаннях і відчуття самостійності. 
Комп'ютер дозволяє робити лекції несхожими. Це відчуття постійної новизни сприяє розвитку інтересу до нав-
чання [7]. 

Справа в тому, що наука (медицина, лінгвістика, мистецтвознавство і т.д.) накопичила знання про ці окремо 
взяті форми інформації, а властивості мультимедійного середовища тільки починають вивчати. Мультимедіа в 
освіті ефективна настільки, наскільки за їх використання розв'язується конкретна навчальна задача - навчити 
чомусь, виробити навички роботи з чимось. 

За Р. Кирмайєром, при використанні інтерактивних мультимедійних технологій у процесі навчання частка 
засвоєного матеріалу може сягати 75 %. Це, швидше за все, явно оптимістична оцінка, але про підвищення 
ефективності засвоєння навчального матеріалу, коли до процесу сприйняття залучаються зорова і слухова 
складові, було відомо задовго до появи комп'ютерів. 

Завдання вищої школи медицини, післядипломної освіти лікарів-ортодонтів за цією методологією - дати май-
бутньому фахівцю не тільки всі необхідні знання, практичні навички в предметній сфері, а й розвинути його 
здібності як спеціаліста, духовні потреби й моральні принципи, допомогти йому вдосконалити форми і 
професійного, й особистісного самоствердження в суспільстві. 
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